

ВПЕРЕД

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 47 (1427) ● Четверг, 26 декабря 1985 года ● выходит один раз в неделю ● Цена 2 коп.

Сегодня в номере:

- С XVIII ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ стр. 1—2
- ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА стр. 2
- РАССКАЗЫ О ПРОФЕССИЯХ стр. 3
- ЛЫЖНИКИ ОТКРЫЛИ СЕЗОН стр. 4
- НОВОГОДНЯЯ АФИША стр. 4

Поздравление

Идут последние дни завершающего года одиннадцатой пятилетки. Нелегким был он для нашего колл-тива, нелегким и очень ответственным. В этом году закладывали мы фундамент на следующее пятилетие.

Сделано немало. Выросли на территории завода новые корпуса, появились в цехах новые прогрессивные станки, внедрены новые технологические процессы. Прекрасно трудились наши люди, сознавая свою ответственность за выполнение государственного плана. Многие выполнили личные задания значительно раньше намеченного. Спасибо вам, дорогие труженики, за все, что вы делаете для колл-тива и города.

Жизнь идет вперед, ставя перед нами новые и новые задачи. Главным событием 1986-го станет XVII съезд КПСС. С ним сейчас связаны все наши

устремления. Он определит путь, по которому будет двигаться страна, примет основополагающие документы.

В 1986-м мы начинаем подготовку к празднованию 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции, 50-летию завода, отмечаем 30-летие нашего города. Словом, дел предстоит много. Но осуществить все намеченное можно будет только в мирных условиях. Поэтому 1986-й год объявлен ООН годом мира.

Мы желаем всем вам, дорогие товарищи, мирного неба, счастья и здоровья.

С Новым годом!

Директор завода.
Секретарь парткома.
Председатель профкома.
Секретарь комитета ВЛКСМ.

Дала новый импульс

С XVIII ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

4 ДЕКАБРЯ в Доме культуры «Мир» состоялась XVIII городская отчетно-выборная партийная конференция. Конференция завершила отчетно-выборную кампанию, проходившую в партийных организациях предприятий и учреждений, подвела итоги работы всех коммунистов нашего города за два года и вместе с тем дала старт новому этапу деятельности городской партийной организации, который должен характеризоваться перестройкой форм методов партийного руководства экономикой, всей хозяйственной и партийно-политической работой. Отличительной особенностью нынешней конференции стало то, что она проходила на протяжении одиннадцатой пятилетки, период всенародного широкого заинтересованного обсуждения документов огромной политической важности — проектов новой программы КПСС, Устава партии с предлагаемыми изменениями и Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и период до 2000 года.

Это предопределило особый — торжественный и вместе с тем деловой — настрой делегатов. Своих ведущих представителей направили на конференцию партийные организации на конференции. Поистине политическим авангардом в своих родовых коллективах являются двадцать шесть рабочих — ее участников, которые уже трудятся в пятнадцатой пятилетке. Среди делегатов — 16 лауреатов Ленинской и Государственной премий, почти у половины собравшихся в зале на груди — правительственные награды за ратные подвиги и самоотверженный труд во имя Родины.

Делегаты конференции — и ветераны Коммунистической партии

Иосиф Прокофьевич Бирюков, участник февральской и Октябрьской революций, гражданской и Великой Отечественной войн, Анатолий Михайлович Рыжов, получивший как партизана свое крещение в борьбе с антоновщиной в годы гражданской войны и отстаивавший завоевания Октября на фронтах Великой Отечественной.

С большим вниманием и заинтересованностью собравшиеся выслушали отчетный доклад городского комитета партии, с которым выступил его первый секретарь.

Используя многообразные формы организаторской, массово-политической работы, горком КПСС и его отделы сосредоточили усилия на повышении боевитасти партийных организаций в решении ключевых проблем социально-экономического развития города, воспитании у людей политической сознательности, трудовой активности, совершенствовании социалистического соревнования за достижение более высоких результатов работы, — сказал докладчик.

Центральное место в деятельности городской партийной организации занимали вопросы повышения эффективности производства, его интенсификации, укрепления дисциплины, организованности и порядка. Под руководством городского комитета партии в одиннадцатой пятилетке были разработаны целевые комплексные программы по механизации и автоматизации производства, экономии материальных ресурсов, улучшению качества выпускаемой продукции, выпуску товаров народного потребления, повышению эффективности использования железнодорожного транспорта. В основном все эти программы выполнены.

Целенаправленное влияние го-

родского комитета партии, партийных организаций на решение важных задач развития народного хозяйства города способствовало реализации планов и социалистических обязательств во всех его отраслях, выполнению комплексного плана экономического и социального развития города на 1981—1985 годы.

Итоги проделанной коммунистами работы не ограничиваются рамками двух последних лет. Они актуализируют тенденции, складывающиеся за всю одиннадцатую пятилетку, чтобы осмыслить и оценить сделанное и выработать стратегию деятельности на пятилетку двенадцатую.

А ДОСТИЖЕНИЯ, можно с уверенностью сказать, весомы. Например, вдвое возрос выпуск товаров народного потребления, выпуск продукции высшей категории качества достиг на промышленных предприятиях 60 процентов объема, подлежащего аттестации, что выше принятых обязательств. Более 7000000 рублей, что также выше обязательств на пятилетку, составляет экономический эффект от внедрения изобретений и рационализаторских предложений. На сегодня перевыполнены задания по экономии черных металлов, топлива, электроэнергии.

За годы пятилетки введены в строй две новые школы, детские дошкольные учреждения, важные производственные объекты, несколько жилых домов, открыты новые магазины. Успехи города в областном социалистическом соревновании по результатам работы промышленности и транспорта, торговли и бытового обслуживания, благоустройству не раз отмечались переходящими Красны-

(Окончание на 2-й стр.)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком городского Совета народных депутатов сообщает, что четвертая сессия городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва состоится 11 декабря в 13.00 во Дворце культуры «Октябрь». На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Организационные вопросы.
2. О плане экономического и социального развития

3. О бюджете города на 1986 год и об исполнении бюджета за 1984 год.
4. Отчет о работе отдела по делам строительства и архитектуры.
5. Сообщение депутата о выполнении депутатских обязанностей в свете Закона о статусе депутатов. Исполком горсовета.



[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Дала новый импульс

С XVIII ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ми знаменами и вымпелами МК КПСС, облсовета, МОСПС и МК ВЛКСМ.

Да и сейчас, на финише года, трудовой подъем, характеризующий социалистическое соревнование в городе в честь XXVII съезда КПСС, вылился в новые достижения. Одиннадцать предприятий встретили городскую партийную конференцию выполнением пятилетних планов по основным позициям. 200 бригад и более 1500 рабочих трудятся уже в двенадцатой пятилетке, и большинство из них — коммунисты, личным примером реализующие курс партии на повышение эффективности и качества работы.

Сегодня городская партийная организация может констатировать улучшение деятельности ряда отраслей народного хозяйства города, что стало результатом действия партийного влияния, практических шагов по наведению порядка, укреплению трудовой дисциплины, усилению режима экономии, борьбе с пьянством и алкоголизмом, активизации и совершенствованию идеологической работы.

Но наряду с очевидными успехами в докладе отмечались и значительные недостатки. Главным из них является то, что пока еще не удалось добиться во всех трудовых коллективах целенаправленной работы по достижению запланированных конечных результатов, и прежде всего там, где пролегал передовая линия научно-технического прогресса: в науке, технике, промышленности.

Не обеспечиваются темпы роста объемов производства и производительности труда на заводе, серьезную озабоченность вызывает деятельность научно-производственного объединения, сорвавшего выполнение государственного плана, низкой остается фондоотдача и робко внедряются в производство промышленные роботы и манипуляторы на приборостроительном заводе, еще не в полной мере на ряде предприятий испол-

зуется производственный и технический потенциал для увеличения объемов выпуска товаров народного потребления, существенные недостатки есть в капитальном строительстве, в работе предприятий торговли и бытового обслуживания, немало предстоит сделать для улучшения работы автотранспорта, связи, повышения качества медицинского обслуживания горожан.

О ПРЕДЕЛЯЯ главные задачи, первый секретарь городского комитета партии в заключение доклада сказал:

— Главное, на что должна быть нацелена деятельность городской партийной организации, — это мобилизация коммунистов, всех трудящихся на выполнение плановых заданий, социалистических обязательств, усиление партийного влияния на весь ход экономического и социального развития на основе научно-технического прогресса, неустанная борьба за организованность и порядок во всех звеньях производства и управления, за образцовый правопорядок. Эффективность работы каждой партийной организации должна определяться конкретными делами трудовых коллективов.

Нам надо так провести работу конференции, чтобы можно было подытожить ее ленинскими словами: «Мы знаем теперь свои задачи много яснее, конкретнее, нагляднее, чем вчера; мы не боимся указывать открыто на свои ошибки, чтобы исправить их. Мы отдадим все силы на повышение качества и содержания работы, на создание более тесной связи с массами, на выработку более правильной и точной тактики и стратегии».

Да, именно в такой атмосфере и проходила конференция. Практически в каждом из 20 выступлений делегатов и в докладе была

заметна общая характерная черта: работа, выполненная городским комитетом, первичными партийными организациями, результаты деятельности отдельных трудовых коллективов и в целом экономики города неизменно сопоставлялись с теми задачами, которые предстоит решать в двенадцатой пятилетке.

Говоря об увеличении темпов роста объемов производства и производительности труда, предусмотренных проектом Основных направлений развития страны, делегат от завода **Г. Савельев** рассказал о планируемых путях их реализации на предприятии. В их числе внедрение принципиально новых технологических процессов, многостаночного обслуживания, механизация производства и обновление оборудования, снижение трудоемкости изготовления продукции на основе развернутого в нашей стране так называемого движения тысячников, главная цель которого — разработка и внедрение инженерно-техническими работниками новых технических решений. Эти задачи и будут прежде всего в поле зрения коммунистов предприятия.

Как заявил на конференции делегат **А. Тюленев**, повышения эффективности строительного производства, обеспечения стабильности выполнения планов, ритмичности ввода объектов в эксплуатацию коммунисты строительномонтажного управления № 5 будут добиваться внедрением индустриальных методов строительства, новой техники и расширением применения подряда с одновременным повышением ответственности кадров за выполнение порученной работы на всех участках.

Эффективность и действенность пропаганды выше там, где пропагандистская и воспитательная

работа в повседневном единении. Большую роль здесь должно сыграть улучшение стиля работы политического просвещения, массовой политической учебы, подчеркивали в своих выступлениях делегаты **Е. Куликов** и **И. Симансков**. И здесь прежде всего нужно объявить войну формализму.

Наступательность в борьбе с пьянством и алкоголизмом, новые формы профилактической работы отмечались в ряде выступлений. В них подчеркивалось, что необходимо центр работы перенести в быт и в этой связи поддерживать инициативу организации КПСС в Институте по созданию в районе улиц Строителей и 50-летия ВЛКСМ зоны высокой культуры быта и досуга. Всем миром развернуть борьбу против пьянства, активнее выступать за здоровый образ жизни — такую задачу поставили перед собой делегаты.

Ш ЕЛ, конечно, на конференции и разговор о стиле партийного руководства, его совершенствовании, о вскапательном подходе к тем коммунистам, которые не выполняют требования Устава партии, о повышении требовательности к руководителям коммунистам за данное слово, за выполнение взятых обязательств, то есть за исполнительскую дисциплину.

Много деловых критических замечаний и важных предложений внесли делегаты. В их числе предложения об объединении усилий трех крупных предприятий города в решении вопросов социального развития, активизации деятельности городского совета директоров, об организации строительства молодежных жилищных комплексов, развитии материально-технической базы для организации досуга молодежи, говорилось о необходимости создания настоящего городского музея, организа-

ции ежедневных передач городского радио. Высказан и ряд других предложений, которые будут, конечно, учтены городским комитетом партии в дальнейшей работе.

Требовательный, критический настрой состоявшегося серьезного разговора о путях решения поставленных в предшествующих документах, совершенствовании форм и методов партийной работы позволил четче очертить круг наиболее важных вопросов. Они и стали основой принятой конференции постановлений. В них и резолюциях по обсуждению проектов новой редакции Программы партии и Устава КПСС с предлагаемыми изменениями намечено и дальше повышать авангардную роль коммунистов в реализации поставленных партией задач, добиваться утверждения ленинского стиля в работе.

Деловой настрой характеризовал работу конференции. Коммунисты заявляли о своей решимости взять энергичный старт в двенадцатой пятилетке, достойно встретить XXVII съезд КПСС. И уже на конференции звучали конкретные обязательства на новое пятилетие. Так, например, высокопарной речью наметила бригадир слесарей-сборщиков **А. Жарова** цеха № 19. Ее бригадир заявил трибуны, что двенадцатый пятилетний план члены его коллектива дадут слово выполнить за четыре года.

Городская отчетно-выборная конференция, безусловно, дала заряд деловитости и творческой энергии ее делегатам, а высказанные предложения, критика и самокритика обогатили практику работы городской партийной организации, дали ей новый импульс на предстоящем этапе коммунистического строительства.

Конференция избрала новый состав городского комитета партии в количестве 67 человек, ревизионную комиссию, делегатов на областную партийную конференцию.

О. МАКСИМОВА.

Заботятся об отдыхающих

Хочется через газету выразить большую благодарность всему медицинскому персоналу заводской профилактории, возглавляемого **Ю. Я. Семеновым**. Нас здесь с первого дня поразило исключительно внимательное, душевное и теплое отношение к отдыхающим.

В профилактории царит атмосфера покоя и отдыха. Главврач **Юрий Яковлевич Семенов**, а также другие лечащие врачи постоянно наблюдают за состоянием пациентов, справляясь об их самочувствии, координируют все лечебные процедуры. В профилактории можно посетить врачей всех направлений, получить их консультацию и назначения.

Хочется отметить и отличную работу поваров: питание в профилактории вкусное, калорийное, и приготовлено оно по-домашнему.

Поздравляем всех работников профилактории с наступающим Новым годом, желаем им здоровья, счастья, мирного неба. Будьте такими же внимательными к людям, как и сейчас.

**В. УДАЛЬЦОВА,
З. КРУПНОВА
и другие.**

От добросовестной работы — приятное впечатление

Прошу поздравить с наступающим Новым годом, пожелать успехов в труде и всего доброго в

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

жизни работникам цеха № 24 **Ю. Лежневу, Н. Вишнякову и В. Войту**. Спасибо им за их добросовестную и оперативную работу.

17 декабря в доме № 34 по улице **Жданова**, в квартире № 2, появилась свищ в трубе. Вода залила туалет. Я позвонила в цех № 24 в 8 часов утра. Сначала пришел дежурный, затем — вышеназванные товарищи, привезли баллоны, отрезали часть трубы, поставили новую. Все приварили, проверили. Даже осмотрели крайни кухню и подтянули его. От такой добросовестной работы остается приятное впечатление.

**Л. КУЗНЕЦОВА,
мастер гальваники цеха № 105.**

На что расходуются членские взносы ОКК?

Мы уже писали о том, куда идут средства обществ Красного Креста и Красного Полумесяца («Быть донором — почетный долг», «Вперед», 26 сентября 1985 года), но вопросы на эту тему продолжают поступать. Более того, есть случаи отказа от уплаты членских взносов, особенно среди инженерно-технических работников. Скорей всего, такие поступки объясняются незнанием.

Поэтому сегодня председатель заводской организации общества Красного Креста завода **И. А. ЖЕЗЛОВА** отвечает на вопросы читателей.

— Приведу сначала выдержку из Устава ордена Ленина Союза ОКК и КП СССР: «Средства Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР состояются из: вступительных и членских взносов; ассигнований, получаемых из государственного бюджета; средств и имущества, поступающего в дар от отдельных лиц и организаций».

Все наличные средства Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР подлежат хранению в государственных кредитных учреждениях».

Союз обществ Красного Креста и Красного Полумесяца непосредственно и через объединяемые им общества проводит шефские мероприятия по оказанию помощи населению, пострадавшему от стихийных бедствий, оказывает ему материальную помощь; оказывает в необходимых случаях материальную помощь отдельным гражданам из числа инвалидов войны, труда, престарелым и др.; иностранным гражданам, преследуемым за защиту интересов тру-

дящихся или национально-освободительную борьбу и получившим право убежища в СССР, содействие в трудоустройстве, получении квалификации.

Пионерский лагерь «Артек» был построен в самое голодное время на средства обществ Красного Креста и Красного Полумесяца. Эти же средства в городе Иваново для детей эмигрантов и жертв репрессий использовались для открытия интернациональной школы — интернат на 500 человек. Из той же категории 21 студент из малоразвитых стран, обучающийся в медицинском институте нашей страны, получает стипендию.

В этом году в честь 40-летия Победы на средства общества Красного Креста и Красного Полумесяца были организованы посещения родственников могил погибших родных, захороненных за границей. После смерти 1984 года по 200 рублей каждому пострадавшему было выплачено из средств Красного Креста и 113 денежных годовых ресурсов была перечислена в общественные и административные органы, помогающие пострадавшему населению в восстановлении жилищ.

Средства, получаемые за счет поступления членских взносов, используются на организационные мероприятия (съезды, конференции, слеты и т. д.), приобретение и изготовление грамот, значков, агитационно-массовую работу, издательскую деятельность, подготовку кадров, санитарно-оборонную работу, содержание патронажных сестер и т. д. В нашем городе четыре патронажных сестры, на их попечении более 40 одиноких больных, ветеранов войны, труда, престарелых, которым оказывается медицинская и социальная помощь.

Для решения всех этих высокогуманных задач необходимы большие средства, поэтому членские взносы мы должны вносить своевременно. И в связи с этим городской комитет ОКК призвал всех в честь XXVII съезда КПСС выполнить финансовый план 1986 года к 25 февраля.



Скоро вспыхнут огни новогодней елки. С нетерпением ждут этого момента все жители левобережья.
Фото В. НОВОЖИЛОВА.

это не ошибка в заготовке. Мы с вами встречаем... а на трудовом календаре... Виктора Васильевича... прошли три года наступавшей... девятнадцатой пятилетки. Он и предыдущие пятилетки, начиная с седьмой, выполнял досрочно... что награждался знаками отличия... соревнования, двумя медалями и орденом «Знак...».

человек обгоняет время. Неладно... что это не редкость, а привычка, воспринимать такое... буднично нельзя. Неодолжительно явление. Прежде... станочный цех. Все одинаковые условия... все оговорено. Все оговорено... работают, выполняют... дневные задания... Шарыпин каждый день... 150-160... Как у него это получается? В чем истоки постоянно высокой... производительности труда?... в общих чертах ознакомился с распорядком... работы Виктора Васильевича.

10-15 минут до ее начала Шарыпин уже у своего хозяйства. У него немалое — два фрезерных с ручным управлением и зуборезных полуавтоматических станков.

Здесь у меня все на кони. Шестерню настроено с веревкой. — прикинул Виктор Васильевич.

Закрепил заготовку, сразу включил станок, хотя время рабочей смены еще не наступило. Посмотрел, как пошло шлифование стали, с одной стороны, переключил на другую, заглянул снизу. Все нормально.

Сегодня еще косоузештерня. С гитарами (набор шестерен) деления, подачи, оставлю как есть. В гитаре шестерей, наверное, придется поменять шестерни № 2, 4, 6. Но не лучше раз пересчитать, чтобы не ошибиться. А вот с гитарой дифференциала придется заняться, продолжал размышлять Виктор Васильевич. Достал лист бумаги, карандаш. Постоянный коэффициент 3,8197 помнил наизусть, синус зуба нашел по таблице. Отыскал другие необходимые данные. Уточнил еще раз, чтобы не ошибиться. Хотя такого случая не было в его практике. А что, потому и не было? Минуты 10-15 расчет был готов.

Через полчаса станок настроен, и к работе. Заготовка здесь, в руке. Сейчас она будет завлена на оправку другого зуборезного станка. Операция нежная, но требует точности и аккуратности, а потому занимает много времени. Благодаря же своим приспособлениям, приспособленным и изготовленным самим Виктором Васильевичем, на установку уходит буквально две минуты.

Включился в работу и второй станок, полетела мелкая стружка, и будет косою зуб. Подошел к шестерней, остановил станок, сделал необходимые замеры зуба. Включил станок.

«Что там у меня дальше?» — Виктор Васильевич достал сколок старой шестерни. Где-то поле, просят срочно сделать по эскизу. Чертежа, даже эскиза, нет. Но это не беда. Когда-то и были бы трудности, а сейчас — дело простое. Заготовку еще делают, могут принести секунду на минуту. Надо произвести расчеты, наладить станок.

Виктор Васильевич сразу же прикинул, что и как он будет делать. Приготовил требуемый долбяк (инструмент для изготовления шестерни методом долбления), сделал расчет, настроил станок. Это на завтра.

А сегодня, как и всегда, станки Шарыпина перестали работать последними в цехе.

Начальник цеха В. В. Хрустов: — Виктор Васильевич может все. Нет такой работы, которую бы он не сделал. Смело берется за лю-

Только закончил расчет, настроил третий станок — подошел сосед:

— Виктор Васильевич, посмотри, пожалуйста, что-то у меня канавка под трапециевидный шлиц не получается, как надо.

Для опытного специалиста это не вопрос.

— Дай-ка мне ключ на 24. Несколько уверенных движений — и станок пошел без прежних «фокусов». Приставили шаблон — все точно.

Теперь можно заняться фрезерными работами. Большой заказ для подшефного совхоза — фигурные пластины для картофелеуборочного комбайна. Подобрал заготовки, сходил с ними на сварочный участок. Вскоре зарабо-

бое задание: простое, сложное, неизвестное. Он не разводит ненужных дебатов — берет и делает. Так было у нас с «бабой» для кузнечного цеха, с изготовлением подушек из резины.

Авторское отступление. О «бабе» — детали для молота — нужно рассказать особо. Чтобы изготовить ее, в цех привезли большую кубическую чушку весом свыше 5 тонн. Обрабатывать ее нужно было на фрезерном станке, а тот мог «принять» не более двух тонн.

Никто не решался взяться за эту работу, а Виктор Васильевич согласился. Он, мастерски владея подъемным краном, через динамометр две тонны «оставил» станку, а остальным нагрузил кран, но сделал так, что тот остался на полу на двух колесах и легко

Мастер участка Н. И. Баданов:

— Шарыпин работает за двоих, а то и за троих. Все горит в его золотых руках. У него пылкий ум, который быстро схватывает суть вопроса и тут же ищет его быстрое и рациональное решение. Так, используя балку и «точку опоры», шестнадцатитонным краном сумел переместить шестидесятитонный шабот (деталь молота). В некоторых случаях он шлифовку отверстий заменяет калибровкой кольцами, что ускоряет процесс доводки деталей. На его станках много придуманных им усовершенствований, приспособлений, создающих удобства в работе и, главное, сокращающих время обработки деталей. Этому способствуют и безукоризненное знание Виктором Васильевичем своих стан-

Когда началась война, четырнадцатилетний шестиклассник Виктор Шарыпин по набору в школу ФЗО приехал в Павловский Попад. В семье их все уже были при деле: одна сестра — агрономом, другая — трактористом (потом управляла локомотивом на узкоколейке нашего завода). Брат воевал.

Ребята стали готовить на ткачей. Сначала целыми днями учили завязывать узелки на нитках, потом стали подпускать к станкам. Основная обязанность — следить, чтобы не порвалась нитка основы, утка. Всем новичкам дали по одному станку, тем, кто половчее — два, а Шарыпину — четыре (может, оттуда пошло у него влечение к многостаночной работе?).

В шестнадцать лет Виктор поступил на наш завод. Приняли его слесарем в цех № 26, где изготавливались бытовые товары из отходов производства. Называли его утильщиком. Работали там одни подростки да мастер, которого не взяли на фронт из-за инвалидности.

Делали ведра, тазы, лопаты, грабли, вилы, санки, столовые ложки, вилки. Потом молодой рабочий увлекся сварочным делом и перешел в другой цех. Шефствовал над ним известный у нас в прошлом сварщик Теодор Варна. Все сварочные работы, которые приходилось делать при строительно-восстановительных работах, получались неплохо. Одна такая работа до сих пор видна: это восстановленная после бомбежки колонна в заточной цеха № 20. Сделана она из кирпича и обварена уголками.

Зимой последнего военного года Шарыпин перешел в ОГМ, а когда при отделе организовали цех № 18, Виктор Васильевич с первого дня начал трудиться здесь слесарем-ремонтником. Занимался доставкой и установкой оборудования, потом ему поручили освоить зуборезные станки. Через год он уже был довольно хорошим мастером по нарезке шестерен.

С тех пор зуборезное дело — основное его занятие. Но ему всегда хочется уметь больше. Сегодня у него несколько специальностей: слесарь, слесарь-монтажник, электросварщик, слесарь-ремонтник, крановщик, фрезеровщик, зуборезчик, шлифовщик. На все эти специальности у Виктора Васильевича есть удостоверения. А вообще-то он умеет работать практически на всех станках с ручным управлением, имеющихся у нас на заводе.

Все знаменательные даты Виктор Васильевич встречает трудовыми подарками. А накануне 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции он вступил в ряды КПСС. Что касается производственной деятельности, то Шарыпин избрался и председателем цехкома, и членом партбюро, и председателем группы народного контроля. Семь созывов был депутатом городского Совета. Самое важное дело, которое удалось ему сделать как депутату — организация садоводческого кооператива «Репка-1». Только в облизполком по этому вопросу пришлось ему ездить семь раз. Сам же Виктор Васильевич имеет участок на «Заре», где он так же увлеченно работает, как и на заводе.

Да, неистов Шарыпин в труде. И чтобы дерево памяти о нем в цехе № 18 не завяло, надо оставить себя в учениках. Щедро отдавая им свой богатейший опыт, свои знания, свое умение. Чтобы они стали такими же шарыпинскими, затратив на это значительно меньше времени, чем их учитель, и пошли дальше его. В этом — диалектика жизни.

В. ЖИЗНЕВ.
Фото В. НОВОЖИЛОВА.

РАССКАЗЫ О ПРОФЕССИЯХ

С НОВЫМ, 1989-М, ГОДОМ!



горизонтально-фрезерный станок. Незаметно время подошло к обеду. За пять минут до начала перерыва Виктор Васильевич пошел мыть руки, переоделся и только потом выключил станок. А после обеда первым делом, не раздеваясь, включил станки вновь. Быстро пролетела и вторая половина дня. Виктор Васильевич подошел к столу мастера.

— У меня все. Дайте мне еще работу.

— Но у Вас же сельхоззаказ!

— Уже заканчиваю.

— Как это?

— А я сварил пластины большими блоками по 12-15 штук вместо 6 по технологии и обрабатываю все сразу.

— Хорошо, работы много. Завтра надо будет делать шестерни на долбежном. Вот чертеж, вот заготовки.

Виктор Васильевич сразу же прикинул, что и как он будет делать. Приготовил требуемый долбяк (инструмент для изготовления шестерни методом долбления), сделал расчет, настроил станок. Это на завтра.

А сегодня, как и всегда, станки Шарыпина перестали работать последними в цехе.

Начальник цеха В. В. Хрустов: — Виктор Васильевич может все. Нет такой работы, которую бы он не сделал. Смело берется за лю-

ездил вслед за движущимся столом станка.

Все получилось как надо. А надо было немало — ободать со всех сторон эту глыбу металла до требуемых габаритов, выфрезеровать направляющие в виде ласточкина хвоста, сделать обнижение и так далее. Не придумай Виктор Васильевич этого, пришлось бы делать «бабу» на каком-то другом предприятии, а это и время, и деньги.

Сейчас в цехе стоят другие такие же «красавицы». Они терпеливо дожидаются Шарыпина, потому что другие братья за них все же не рискуют.

Теперь о резиновых подушках. Они периодически требуются цеху № 11. Заготовки для них надо вырезать из резины размером 2000х2000х2000 мм. Вот и зажимаем край листа прессом, а по линии перегиба вручную большим ножом выкраивали из него необходимые прямоугольники. Операция — простая, но очень трудоемкая.

Шарыпин предложил и сам выточил специальный резец, который на протяжном станке делает эту работу и быстро, и без всяких хлопот. Этим же резцом он на фрезерном станке заготовки доводит «до ума». А раньше, когда их обрабатывали обычными резцами, по всему цеху расходились запахи жженой резины и дым.

их возможностей, которые он сполна использует в работе. Если на его станке при установленных подаче, скорости резания фреза может снять, например, 4 мм до получения требуемого размера, то это будет сделано одним заходом, тогда как неуверенные в себе станочники осторожно, по одному миллиметру, за 4 захода снимут эту стружку.

Виктор Васильевич ненасытен в работе — только давай ее. Он не делит ее на выгодную и невыгодную — делает все, что нужно.

Начальник БТЗ И. И. Кузнецов:

— Шарыпин — образец дисциплинированности. Рабочее время он до единой минуты отдает работе, которую любит. Бывает, и довольно нередко, что где-то на заводе останавливается оборудование. Нужно изготовить деталь вместо сломанной. Как правило, это деталь сложная (простую и сами изготовят). Выполнить задание надо так срочно, что даже проноормировать не успеваем, даем его Виктору Васильевичу — он сделает наверняка, быстро и аккуратно. А как потом закроют наряд — его не волнует, потому что свою месячную норму он выполнит и перевыполнит. Залог тому — его высокое мастерство.

...Да, мастерства у Виктора Васильевича на двоих хватит. Но путь к нему был долгим, почти в 45 лет.

вымпелом министерства нашей отрасли промышленности.

Упорный, честный труд Антонины Александровны отмечен не только рядом благодарностей, но и медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

В 1984 году Антонина Александровна вновь встала за токарный станок. Можно любоваться, как работает эта женщина, как умело,

ловко, словно играя, изготавливает она любые детали, внося немалый вклад в выполнение цехового плана.

Спасибо Вам, Антонина Александровна, за Ваш огромный труд! От всего сердца желаем Вам крепкого здоровья, счастья, новых трудовых успехов. Надеюсь еще долго видеть Вас в наших рядах.

Коллектив цеха № 41.

МЫ ЮБИЛЯРЫ

А. А. Лисицыной — 55 лет

3 декабря отметила свое 55-летие Антонина Александровна Лисицына. В 1947 году пришла она на завод. В цехе № 41, где работает уже 38 лет ее жизнь неразрывно связана с нашим цехом и заводом. Начала Антонина Александровна с ученика револьверного станка, выросла до высококвалифицированного специалиста. Быстро изучив станок, она уже в самом начале трудовой деятельности успешно справлялась с заданиями. Позже освоила и специальность наладчика револьверных станков. С 1963 по 1979 год Антонина Александровна была мастером группы.

Исполнительный, дисциплинированный, трудолюбивый работ-



Для детей и взрослых

Пройдет совсем немного времени — и уходящий год станет еще одной страницей истории. А все мы уже сейчас готовимся к встрече нового 1986 года. Приятны предновогодние хлопоты. И хотя праздник этот традиционно называют семейным, для тех, кто предпочитает встречать его в большом коллективе, Дворец культуры «Октябрь» совместно с комитетом ВЛКСМ позаботился о подготовке новогоднего комсомольского бала, который начнется 31 декабря в 20.00. Новогодний молодежный бал состоится 1 января (начало в 19.00). Гостей бала ждет мини-представление, поздравления Деда Мороза, Снегурочки и других сказочных персонажей.

7 января в 18.00 во Дворце культуры приглашаются на «Новогодний огонек» ветераны труда и Великой Отечественной войны.

В дни школьных каникул большая программа культурных мероприятий ожидает школьников. Новогодние утренники для младших детей пройдут с 1 по 4 января.

2 января в 18.00 состоится бал для учащихся 7 классов, а бал для старшеклассников начнется в 18.00 3 января.

Ежедневно в дни каникул кино клуб «Чебурашка» приглашает младших школьников принять участие в празднике игр, загадок, развлечений. Маленькие друзья клуба увидят веселые мультфильмы, перед ними откроет двери «Мир кукольных человечков». Начало работы кино клуба в 11.00.

Неделя науки и техники будет проходить с 5 января. Для учащихся 4—7 классов организуется выставка детского технического творчества. Ребята ожидают интересные экскурсии, тематические кинопоказы, игровая программа, встреча с редакцией журнала «Квант». Будет также показан художественный фильм «Большое космическое путешествие».

9 января у нас в гостях артисты драматического театра соседнего районного центра. Малыши увидят спектакль «Зайка-зазнайка». Начало в 10.30 и 14.00.

Лыжники открыли сезон

Открытие сезона для лыжников всегда праздник. Тем более, что на заводе первое соревнование проводится в виде эстафеты, а это — эмоции, настроение, азарт. В этом году на старт вышло 23 команды, — на шесть больше, чем в прошлом. Из-за такого количества участников пришлось заводчанам и сотрудникам КБ разделить поляна.

И вот произнесены напутствия (жаль только, что поздравить спортсменов с открытием сезона не пришли представители ни от администрации, ни от парткома), дан старт — и началась борьба.

После первого этапа вперед вышли гости — сборная КБ, вторыми передали эстафету лыжники цеха № 11, за которых выступал начальник ПДБ Владимир Иванов. В группе лидеров пришли представители участка подсобных производств (также выступавшие вне конкурса), цехов № 13, 41, 1.

После второго этапа ситуация изменилась мало, а вот на третьем Нина Шарина, показав лучший результат среди женщин — 10 минут 26 секунд, значительно упрочила позицию цеха № 13, который и финишировал первым. Прошлого года победителя — команду заводоуправления — постигла неудача. Поистине драматическим был момент, когда за 500 метров

до конца первого круга третьего этапа у Сергея Сокура сломалось лыжное крепление. Пока в финишном коридоре ему принесли новую лыжу, пока он переобулся — и прошла та драгоценная минута, которую потом уступила команда победителям.

Но это отнюдь не умаляет заслуг цеха № 13. Сейчас там очень сильная команда, и можно только радоваться тому, что в заводском лыжном спорте появились новые имена.

Были в эстафете и другие драматические моменты. Только по 2 участника от цехов № 8 и 19 вышли на старт. Они бежали свои этапы, надеясь, что их товарищи по командам все-таки придут, но те не явились. Подобная безответственность, конечно, непростительна.

Итак, второе место в эстафете на приз открытия сезона завоевала команда заводоуправления, третье — команда цеха № 1. Приз за массовость получил коллектив цеха № 31, выставивший на соревнования две команды. Почетными грамотами награждены Н. Смирнов (КБ) и Н. Шарина (цех № 13), показавшие лучшее время на своих этапах.

По результатам эстафеты будет сформирована сборная команда завода, которая примет участие в городских соревнованиях.

Н. РОДНОВА.



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКтябрь»

26 декабря

Художественный фильм «Зимняя вишня» (Ленфильм). Начало в 17.30, 19.30, 21.30.

27 декабря

Для детей. Художественный фильм «Мальчик и океан». Начало в 15.30.

Художественный двухсерийный фильм «Чистыми руками» (Румыния). Начало в 18.00, 21.00.

28 декабря

Большой зал. Заседание клуба молодой семьи. Начало в 16.00.

Молодежный клуб «В кругу друзей». Тематическая программа секции любителей классической музыки. Тема — «И. С. Бах». Начало в 19.00.

Кинозал. Художественный двухсерийный фильм «И на камнях растут деревья» (СССР — Норвегия). Начало в 18.00, 21.00.

29 декабря

Киноклуб «Чебурашка». Мультсборник «Мал, да удал». Начало в 11.00.

Молодежный клуб «В кругу друзей». Молодежный бал. Начало в 19.00.

Художественный фильм «Человек-невидимка» (Мосфильм). Начало в 17.30, 19.30, 21.30.

30 декабря

Киноклуб «Чебурашка». Мультсборник «Подводная прогулка». Начало в 11.00.

Художественный фильм «Господин Никто» (Болгария). Начало в 17.30, 19.30, 21.30.

Во Дворце культуры «Октябрь» постоянно работает зал кинохроники (в лекционном зале). Среда — 17.30 — 19.00, суббота и воскресенье — 12.30 — 14.00. Демонстрируются хроникально-документальные и научно-популярные фильмы.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

26 декабря

Цветной широкоэкранный двухсерийный художественный фильм «Танцор Диско» (Индия). Начало в 15.00, 18.00, 21.00.

27 — 29 декабря

Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Пароль знали двое» (к-ст. им. Довженко). Начало в 15.00, 17.00, 19.00, 21.00.

30—31 декабря

Цветная музыкальная кинокомедия «За спичками» (Мосфильм-Финляндия). Начало в 15.00, 17.00, 19.00, 21.00. 31 декабря сеанс в 21.00, отменяется.

МОЛОДЕЖНО-ПРЕМИАЛЬНЫЕ ВКЛАДЫ

Такие вклады принимаются от граждан в возрасте от 18 до 30 лет включительно. Открытие счета в сберегательной кассе производится лично вкладчиком по предъявлении паспорта. В дальнейшем средства накапливаются в течение трех лет путем ежемесячных взносов, которые должны перечисляться в сберегательную кассу на счет на основании заявления вкладчиков бухгалтерией по месту их работы.

Размер ежемесячного взноса — 10, 20, 30, 40, 50 рублей — определяется вкладчиком. Взносы могут быть сделаны и наличными деньгами. Частичные выдачи сумм по этим взносам не производятся.

При соблюдении указанных условий по молодежно-премиальным вкладам вкладчикам выплачивается доход из расчета 3,5 процента годовых, из которых 2 процента ежегодно присоединяются к остатку вклада, а 1,5 процента выплачивается в виде премии по вкладу, хранившимся не менее трех лет. При нарушении условий накопления и хранения этих сбережений доход выплачивается из расчета 2 процента годовых.

Следующий номер нашей газеты выйдет 9 января.

Посетите наши магазины

Вот и придет он скоро, веселый и нарядный праздник Новый год. Для детей это елка, подарки, встреча с добрым Дедом Морозом. А для взрослых это вроде бы и неувольняемая (всего-то двенадцать ударов часов), но очень четкая грань, по одну сторону которой дела свершившиеся, по другую — планы на будущее. Так что это еще и очень важный праздник. Как его встретить? У каждого свои заботы: подарки, новое платье, праздничный стол — это ведь все не мелочи. Городской торг приглашает перед праздником посетить наши магазины.

Магазин № 22 «Посуда». Здесь проводится расширенная распродажа фарфоровой чайной посуды. Если вы хотите приобрести сувенир с эмблемой нашего города, вам могут предложить фарфоровую чайницу производства Дмитровского фарфорового завода. В такой посуде чай сохраняет свои свойства длительное время.

Магазин № 14 «Ткани». Сюда в третьей декаде декабря поступили в продажу шерстяные ткани.

Не забыли в торге и о главном атрибуте праздника — новогодней елке. С 23 декабря организована торговля натуральными елками во дворе магазина «Смена». Часы продажи новогодних красавиц соответствуют режиму работы этого магазина: с 10.00 до 19.00.

Предпраздничная новогодняя ярмарка по торговле продовольственными и промышленными товарами будет организована на территории рынка 28 декабря. Открытие ярмарки в 8.00.

На праздничном столе, особенно новогоднем, нам хочется чего-то неповседневного, романтического даже. А приготовить такие блюда можно из кальмаров, постоянно имеющих в продаже в магазинах торга.

Некоторые из покупателей знают, что это такое, и уверенно покупают. Но приходится слышать, что многие не знают, как приготовить блюда из кальмаров.

Кальмар — чудесный дар моря. По данным Института питания АМН СССР мясо кальмара содержит до 20 процентов полноценного, легко усваиваемого белка, ви-

тамины группы В (В₁, В₂, В₆, В₁₂, РР), ценные минеральные вещества (йод, фосфор, железо, кобальт и другие). Высокая биологическая ценность позволяет рекомендовать кальмаров не только для обычного, но и для детского и диетического питания. Институт питания АМН СССР рекомендует кальмаров для профилактики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний, заболеваний щитовидной железы и печени. Блюда из кальмаров не только полезны, но и вкусны. Тонкий аромат и нежный вкус кальмаров напоминают мясо крабов.

В продаже обычно имеется мороженное филе кальмара. Как готовить из него блюда? Предлагаем несколько рецептов.

Мясо кальмара будет сочным и вкусным, если его правильно обработать и сварить. Мороженное филе нужно оттаять, а затем залить на 2-3 минуты горячей водой (60-65 градусов), после чего тонкая кожа легко удаляется руками или ножом. Затем мясо кальмара нужно варить в кипящей воде не более 2—3 минут.

Вареное мясо кальмара — хорошая основа для различных салатов, холодных закусок, блюд с добавлением овощей, зелени, соусов.

Кальмары в майонезе

Вареное мясо настрогой соломкой, добавить нарезанный репчатый лук, выдержанный в горячей воде 7-10 минут, перец и соль. Все смешать и заправить майонезом.

Кальмары с луком

Вареные кальмары нарезать соломкой, добавить обжаренный лук, перец, соль. Все смешать и и прогреть 1-2 минуты.

Салат картофельный с кальмарами

(рекомендуется для диетического питания)

500 граммов филе кальмаров отварить и нарезать соломкой. Вареное яйцо, 200-300 граммов отварного картофеля, 200 граммов отварной моркови, 1 яблоко. Все нарезать мелкими кубиками, перемешать и заправить салат сметаной. Готовый салат украсить зеленью.

Л. КАЗНАЧЕВСКАЯ, товаровед.



ЗИМА

На речке улет мороз,
Снежинки в вальсе кружат
И не жалуют для берег
Своих красивых кружев.

И, как невеста, добела
Напудрилась сосенка
И банты белые вплела
В колосике сосенки.

В. КАЛУГИН.

ЗВОНИТЕ,
ПРИХОДИТЕ.

Редакция находится в здании проходной, на третьем этаже. Телефоны: 15-81, 27-41.

Редактор Н. А. СИДОРКИНА.